
□日　時　　平成２９年８月２３日（水）　１３：３０～

□場　所　　韮崎市文化ホール

□出席者 121 名 【PTA関係 95 名・ 市教委関係 22 名 ・他 4 名】

□アンケート用紙回収率 78.5 ％

①回答者の男女比率

計 男性 女性 未記載

95 58 37 0

②年齢別構成比
計 男性 女性 未記載

20代 3 1 2

30代 10 4 6

40代 50 29 21

50代 24 19 5

60代 6 5 1

未記載 2 0 2

計 95 58 37 0

③一日教育委員会の感想

男性 有意義 どちらかといえば
有意義

あまり有意義でな
い

有意義
でない 未記載

20代 1 0 0 0 0
30代 3 1 0 0 0
40代 12 12 5 0 0
50代 7 10 2 0 0
60代 1 2 2 0 0
未記載 0 0 0 0 0
計 24 25 9 0 0

女性 有意義 どちらかといえば
有意義

あまり有意義でな
い

有意義
でない 未記載

20代 2 0 0 0 0
30代 2 3 0 0 1
40代 9 7 4 0 1
50代 3 1 1 0 0
60代 1 0 0 0 0
未記載 0 2 0 0 0
計 17 13 5 0 2

有意義 どちらかといえば
有意義

あまり有意義でな
い

有意義
でない 未記載

41 38 14 0 2
総計
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　　(2)「児童生徒の体力向上」に関連する意見

　　(1)「学校と家庭及び地域社会との連携」に関連する意見

・他校PTA役員の方の意見、教育に係わる方の意見が聞けて良かったです。地域によって
取り組み方に違いがあることがわかりました。良い所はどんどん導入して広げていけたら
良いかと思います。教育現場に頼るばかりでなく、家庭で生活習慣を整えるとか子供とコ
ミュニケーションとるという事がやはり大切なのかなと思いました。一流選手のスポーツ
を観戦できるようになればもっともっと子供も体を動かすことに興味を持つようになると
思いました。（40代・女性・小PTA）

・今夜、子供達と食事をしながら話をしたい内容が沢山ありました。学校教育の基本は家
庭教育だと感じました。（40代・女性・中PTA）

・学校を支えるには、家庭や地域の連携の大切さを改めて教えられたと思います。子供を
良くも悪くもさせるのも我々保護者の意識が大切だと思いました。ありがとうざいまし
た。（40代・男性・中PTA）

１　【一日教育委員会意見交換テーマ別の意見】

・突然ですが、私の子供は運動が苦手です。小学校3年生の男子ですが、逆上がりができ
ません。土曜、日曜に学校で練習したくても学校があいていません。昔は放課後、休み時
間に子供同士で教え合っていたことでしたが、今は違うんだなぁ…と思います。子供たち
を見ていると、「親友」は一人もいなくて、友達＝クラスメイトという感じのように思い
ます。信頼関係・絆が薄れていると感じます。思いやり・感情などを育む教育も必要だと
思います。（30代・女性・小PTA）

色々な意見が出て、有意義だったと思います。子供のコミュニケーションで、部活動はと
ても有意義だと思っています。質問出来なかったですが、部活の外部講師を検討してほし
いと思います。他学年、他学校とのコミュニケーションがもてるので、先生の負担を減ら
し、子供が多く部活ができるようになると良いと思います。（40代・男性・小PTA）

・地域住民みんなで子供達を育てる、そして地域を盛り立てていく、うまくまわっていけ
ば、素晴らしいと思います。意識して学校と関わっていこうと思います。いろいろなお話
が出てとても参考になりました。スポーツの話、体力向上のテーマがありましたが、上の
子が小学生のとき野球をやりたいと言ったのを思い出しました。土日に仕事を持っていま
したので諦めさせてしまった事を、何年かたって後悔しました。やらせてやれば良かった
です。（40代・女性・小PTA）

・いろいろな地域の活動などが参考になりました。体力の低下については、親の関わり、
地域の関わりがとても大切ということ、子供達の栄養もとても大切ということ、とても興
味深かったです。まずは親、大人が子供に関わりを持ち生活していく事が重要だと強く感
じました。子供は大人の背中、特に親の背中を見て育ちます。親がもっと子供のコミュニ
ケーションをとる必要があると実感しました。次回もあれば参加したいと思いました。お
忙しい中ありがとうございました。（40代・女性・中PTA）

・小学校においては、極力、統合せず、きめ細かな学習指導を望みます。また地域におけ
る育成会、スポーツ少年団への加入を推進させてほしい。地域のグラウンド等で子供達が
元気に運動していることが何よりも微笑ましいです。中学校においては、部活動への少子
化による影響が出始めています。廃部や少人数による活動が制限されるなど活気が減少し
ている様にみ受けられます。（40代・男性・小PTA）

・子供の体力向上にしても子供同士のコミュニケーション不足の事についても大人が全て
お膳立てしたところでどれだけの興味をひくのでしょうか。子供自身が興味を示さない限
り全ての事において長続きしないと思う。スマホやタブレットについても、物は使いよう
でこの先なくてはならない物であるのは分かっているので、それらの物を使うにあたり決
まりや使うことによって生まれるメリットを考えて使うのがベストだと思う。司会進行の
方がとても分かりやすく意見をまとめてくれたのは大変良かった。（40代・女性・小
PTA）

　　(3)「子供同士の望ましい人間関係づくり」に関連する意見
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・子供同士の望ましい人間関係づくり、もっと話ができたら良かったです。家、学校、地
域いろいろな人や年齢など複雑になり、難しくなっていると思います。出来ること、出来
ないこと、もっと知りたかったです。（40代・男性・小PTA）

・今後の子供達の教育に活かしたと思います。（30代・男性・小PTA）

・保護者の皆さんの意見や思い、お考えを聞き、教育長さん教育委員の方々のお考えや思
いの交流を通じて改めて子どもへの教育の思いを強くすることができた貴重な時間でし
た。今日集まった人全員が子どもに対する愛情を強くしたと思います。ありがとうござい
ました。（50代・男性・中教員等）

・もっと具体的な事例を出してもらえるといいのではないか。共通した知識がないので難
しいのか。本日提示していただいた資料を事前に配布してはどうか。（40代・男性・中
PTA）

・山梨県一日教育委員会が年に2回有ると言うことですが、とても良いと思います。次第
（テーマ）にしたがって意見交換を行う形で進めていますが、もっと自由な形でテーマや
意見を出して行くのも、どうかなと思っています。（50代・男性・中PTA）

・教育について、親御さんが子供に望む理想が高いことは良いことですが、今できる現状
を100%生かせるような努力の方が必要だと思います。その努力もないまま、親御さんたち
が国や県の教育委員会に望みすぎなのでは？と思いました。私の子供の小学校の先生方は
とてもよくみてくださっています。しかし、子供にとっての本当の土台は、親や家庭で
す。（40代・女性・小PTA）

　　(4)テーマ全般に関連する意見

・全体的には様々な立場の方から話を伺えたことは自分にとって考えさせられる良い機会
となりました。会の進行がテーマにとっての質問から入ったので、質問を用意していな
かった自分はドキマギしました。しかし、司会の方がまとめたうえで会を進行していただ
いたおかげで、会の進行に溶け込むことができました。私の意見とすれば、AI・ICTの流
れは止められません。これからの教育は児童、保護者、教員各々が意見を尊重し合う教育
が重要だと思います。機械に操られないよう自らが考える力を身に付け、社会を生きても
らいたいと思います。（30代・男性・小PTA）

２　【一日教育委員会に対する意見】

・なかなかどんな事なのか分からなかったのですが、後半になり様々な意見が飛び交い教
育委員の方々ともコミュニケーションがとれ有意義な時間となったと思います。（50代・
女性・中PTA）

・テーマをもう少し絞ってフォーカスして意見交換した方が良かったと思います。もう少
し色々な人が話せる雰囲気があると、多くの人が意見できるのではないかと思います。も
う少し、突っ込んだ話を聞きたかったです。 （40代・男性・小PTA）

・各学校、地域の取組みを直接聞ける場に参加できて良かったです。教育委員の方々の話
も聞けて正直堅苦しい場になるのかと思いましたが、興味のある内容、本当に身近な話で
有意義な会でした。どのテーマも家庭での過ごし方、環境の影響など、いち母親として考
えさせられることが多かったです。（40代・女性・小PTA）
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